

“七下八上”关键期到来 防汛形势如何？

新华社北京7月15日电 (记者 刘诗平)7月16日0时起,全国将进入“七下八上”(七月下半月至八月上半月)防汛关键期。怎样做好当前的防汛工作?新华社记者15日就此采访了水利部水旱灾害防御司有关负责人。

今年3月24日入汛以来,我国大江大河大湖汛情总体平稳,但部分地区发生暴雨洪水,西南等地发生了阶段性旱情。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说,入汛以来,七大江河干流没有发生超警洪水,内蒙古、江西、重庆等21个省区市的255条河流发生了超警以上洪水,大部分为中小河流。其中,30条中小河流发生超保洪水,8条中小河流发生有实测资料以来最大洪水。

王章立说,今年“七下八上”期间,据预测我国将出现洪旱并重,局部地区暴雨洪涝多发重发。

降雨主要呈“东部南部多、西北少”分布。主要多雨区位于松辽流域东部、黄河下游、淮河流域沂沭泗水系、长江下游、太湖、珠江流域东南部等地;主要少雨区位于内蒙古西部、新疆东部北部、甘肃西部等地。

松花江、第二松花江、黑龙江中游、浑河和太子河、淮河流域沂沭泗水系等可能发生较大洪水;内蒙古中

部西部、新疆东北部、宁夏、甘肃西部、陕西中部北部、山西、河北西部北部等地可能出现阶段性干旱。此外,有2至3个台风将登陆我国。

王章立表示,“七下八上”防汛关键期到来,水利系统严阵以待,全面启动防汛关键期防御工作机制,强化“四预”措施,抓实各项防御措施,全力做好汛情应对。

他说,未来一周,水利系统将聚焦重点做好防御工作。

——重点关注松辽流域的第二松花江、松花江干流,做好水库调度、堤防防守、蓄滞洪区运用准备。

——重点关注淮河流域的沂沭泗水系,做好水库调度、堤防防守工作。

——重点关注当前南海热带气旋对珠江流域和海南省的影响,做好水库调度、堤防防守、蓄滞洪区运用准备。

——对在建工程安全度汛方案和措施进行再检查,重点检查大江大河干流及重要支流,逐处工程检查落实到位。

——对水库度汛方案和措施进行再检查,重点检查病险水库,逐库检查落实到位。

——对淤地坝度汛方案和措施进行再检查,重点检查坝下有村庄的淤地坝,逐坝检查落实到位。



7月14日,在重庆市万州区江南新区,停靠在路边的部分车辆陷在洪水淤泥里。

从7月13日以来,暴雨袭击重庆部分地区,其中最大日降雨量出现在万州区陈家坝街道翠屏村,达227.0毫米。重庆垫江、万州、北碚、江津等区县已发布暴雨红色预警。

新华社记者 唐奕 摄



韩国连日强降雨已造成24人死亡

消防工作人员进行抽水作业。
7月15日在韩国忠清北道清州市,新华社发

的强降雨引发山体滑坡,造成房屋倒塌、车辆损毁和农作物被淹,导致人员伤亡和失踪。

在忠清北道,槐山坝水位超过最高水位出现外溢,附近8个市、郡共计7000余名居民被紧急疏散。随着槐

山坝泄洪量增大,河道旁部分低洼地区完全被洪水淹没,附近多地出现道路积水。

此外,暴雨还导致韩国部分列车停运,仍在运行的列车或将出现大面积晚点。

→7月15日,在韩国忠清北道清州市,警察和消防人员进行搜救工作。新华社发



美国西南部高温不退 多地或将打破纪录

据新华社北京7月15日电 (记者 刘赜)美国西南部连日遭遇高温炙烤,气温预计还将继续升高。气象部门预计,15日至16日,内华达州、亚利桑那州和加利福尼亚州的高温热浪将愈演愈烈,多地可能打破高温纪录。

美国国家气象局先前说,此次“异常高温天气”主要由“热穹顶”现象引起,一个持续的“热穹顶”正笼罩

美国西南部。这一机构14日说:“我们已经讨论了一个星期的热浪,现在最强烈的时期已经开始。”

按美联社说法,随着“热穹顶”从得克萨斯州向西移动,预计高温将持续到下周。目前近三分之一的美国人收到高温警告。气象部门说,15日至16日,内华达州、亚利桑那州和加利福尼亚州的高温热浪将愈演愈烈,预计部分沙漠地带日间气温将飙升至48.8摄氏度以上,夜间气温将保持在32.2摄氏度以上。

按法新社说法,亚利桑那州是受高温影响最严重的州之一。该州一些居民本周在社交媒体上发布了

自家屋顶沥青融化的照片,或在烈日下煎鸡蛋的视频。

美国国家气象局说,亚利桑那州首府菲尼克斯市14日连续第15天出现43.3摄氏度及以上高温,有望打破1974年的连续18天纪录。

“本周末将出现我们所见过最严重、最炎热的天气状况,”菲尼克斯市官员戴维·洪杜拉说,“我认为现在是社区提高警惕的时候了。”

上周,亚利桑那州人口最多的马里科帕县发布报告称,2022年夏季有425人死于高温,人数比前一年增加25%。

在内华达州拉斯维加斯市,急

诊室出现脱水的建筑工人、晕倒的老年居民等。本周末,预计该市最高气温可能打破47.2摄氏度的最高纪录。

拉斯维加斯的气象专家警告人们不要低估危险。“这次热浪并非典型的沙漠热浪,因为它持续时间长,白天温度极高,夜间温暖。”

加利福尼亚州死谷气温可能在16日创新高,升至54摄氏度。本周,加州南部气温受到多起小型野火影响。

美国边境巡逻队说,上周末,高温导致10名移民在美国与墨西哥边境死亡。

新华社7月15日电 (记者 陆睿)

韩国

部分地区

连日

遭遇

强降雨

天气

已造成

24

人死

亡。

另有

10

人失

踪。

报道说,主要受灾地区在忠清

道、庆尚北道等中部地区。连续4日

俄罗斯决定关闭 波兰驻斯摩棱斯克领事馆

据新华社北京7月15日电 (记者 包雪琳)俄罗斯政府14日宣布,俄罗斯决定关闭波兰驻俄西部城市斯摩棱斯克的领事馆。波兰外交部当天晚些时候说,波方保留采取恰当措施回应的权利。

俄外交部14日召见波兰驻俄大使克日什托夫·克拉耶夫斯基,向他递交波兰驻斯摩棱斯克领事馆将被关闭的照会。俄外交部在声明中说,由于波兰对俄罗斯采取敌对政策,俄方认为波兰驻斯摩棱斯克领事馆似乎没有必要继续开展工作。

俄外交部说,俄方告知克拉耶夫斯基,波兰对俄罗斯的攻击性政策已突破文明限度,包括挑衅俄外交官、强行没收俄罗斯驻波兰大使馆的不动产。这些举动迫使俄方采取一系列报复措施。

波兰外交部当天晚些时候发表声明说,波兰设在斯摩棱斯克的领事馆将在8月底关闭,俄方这一决定“不友好”且令人无法理解,波方保留采取恰当举措回应的权利。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,波兰成为支持乌克兰最为坚决的国家之一。由于波兰向乌克兰提供军事援助并游说西方盟友向乌克兰供应重型武器装备,俄罗斯与波兰关系持续恶化。

联合国: 今年已有近290名儿童 命丧地中海

据新华社北京7月15日电 (记者 郑昊宁)联合国儿童基金会14日说,今年上半年,已有289名儿童在试图穿越地中海前往欧洲的过程中死亡,这一数字比去年同期翻了一番。

儿童基金会官员贝雷娜·克瑙斯在记者会上说,今年1月至6月,估计有约11600名儿童穿越地中海,这一数字也是去年同期的近两倍。

今年前3个月,约有3300名穿越地中海抵达欧洲儿童的登记信息为无人陪伴或与家人失散,占所有抵达欧洲儿童的71%。

克瑙斯强调,儿童实际死亡人数可能更高,因为地中海许多沉船事故没有幸存者或没有事件记录,“这些死亡无疑可以避免”。

克瑙斯说,许多儿童在无人陪伴的情况下,从几内亚、塞内加尔、冈比亚、叙利亚和阿富汗等国出发,经过数月时间抵达北非的利比亚或突尼斯海岸,然后再前往欧洲。这一过程中,他们可能遭受关押、酷刑、暴力、剥削和强奸等,女孩尤其容易受到伤害。

地震波揭示 地球内核的精细“纹理”

新华社北京7月15日电 一个国际科研团队通过分析地震波发现,地球最核心部位的固体内核不是一个质地均匀的金属球,它有着复杂精细的内部结构,记录着地核的形成和演化过程。

在薄薄的地壳和近三千米厚的地幔之下,主要是由铁和镍组成的地核,分为液体外核和固体内核两个部分。这项由美国犹他大学等机构进行的研究显示,地球内核质地并不均匀,而更像多种材质编成的织毯,遍布着尺寸小于10千米的异质“纹理”,这种不均匀性在内核表面以下500至800千米的区域中格外明显。

高频地震波穿透地核时,会受内核结构的影响发生散射。研究团队利用2455次5.7级以上地震的数据,根据地震波散射强度绘制出地球内核的三维结构图,论文发表在英国《自然》杂志上。

研究人员说,新模型将帮助人们进一步了解地球内核的历史,以及地球生命的重要保护伞——地球磁场的产生和演变。地球内核直径约2442千米,只占地球总体积的不到1%,但对地球磁场的存在至关重要。

地球诞生于幼年太阳周围的尘埃盘中,物质团块撞击释放的能量使新生的地球处于熔融状态,密度较大的金属下沉形成地核。液态外核不断流动,内核部分则在高压下成为固体,正是这种结构使地球拥有较强的磁场,保护生命免受太阳风和宇宙射线等带电粒子流的伤害。

动物实验显示 有氧锻炼可延缓帕金森病发展

新华社北京7月15日电 意大利科研人员通过动物实验发现,对于早期帕金森病,高强度有氧锻炼可促进脑部分泌一种生长因子,恢复重要脑区的“可塑性”,从而延缓病情发展,维持运动和认知能力。

此前科学界发现,有氧锻炼能阻止帕金森病的致病蛋白——α-突触核蛋白扩散,保护脑部负责协调精细运动的纹状体区域。意大利圣心天主教大学的这项新研究详细分析了其中机制,相关论文发表在美国《科学进展》期刊上。

研究人员给大鼠脑部注射α-突触核蛋白,模拟早期帕金森病,然后让其中一部分大鼠进行不同强度的跑步机运动,每次30分钟、每周连续锻炼5天,4周后用视觉空间任务测试大鼠的运动和认知能力,并取脑组织样本观察神经元形态变化。

与不锻炼的大鼠相比,高强度锻炼的大鼠在测试中的表现明显更好,纹状体区域的脑源性神经营养因子水平较高,使神经突触的“长期增益效应”得以恢复。后者是发生在神经元信号传输中的一种持久增强现象,与突触的可塑性有关,被认为是构成学习和记忆基础的主要分子机制之一。

研究人员说,在帕金森病早期进行有规律的锻炼可能带来长久的益处,停止锻炼后这些益处仍然存在。

新华社首尔7月15日电 (记者 陆睿)

韩国

部分地区

连日

遭遇

强降雨

天气

已造成

24

人死

亡。

另有

10

人失

踪。

报道说,主要受灾地区在忠清

道、庆尚北道等中部地区。连续4日

的强降雨引发山体滑坡,造成房屋倒塌、车辆损毁和农作物被淹,导致人员伤亡和失踪。

在忠清北道,槐山坝水位超过最高水位出现外溢,附近8个市、郡共计7000余名居民被紧急疏散。随着槐

山坝泄洪量增大,河道旁部分低洼地区完全被洪水淹没,附近多地出现道路积水。

此外,暴雨还导致韩国部分列车停运,仍在运行的列车或将出现大面积晚点。

→7月15日,在韩国忠清北道清州市,警察和消防人员进行搜救工作。新华社发

新华社首尔7月15日电 (记者 陆睿)

韩国

部分地区

连日

遭遇

强降雨

天气

已造成

24

人死

亡。

另有

10

人失

踪。

报道说,主要受灾地区在忠清

道、庆尚北道等中部地区。连续4日

的强降雨引发山体滑坡,造成房屋倒塌、车辆损毁和农作物被淹,导致人员伤亡和失踪。

在忠清北道,槐山坝水位超过最高水位出现外溢,附近8个市、郡共计7000余名居民被紧急疏散。随着槐

山坝泄洪量增大,河道旁部分低洼地区完全被洪水淹没,附近多地出现道路积水。

此外,暴雨还导致韩国部分列车停运,仍在运行的列车或将出现大面积晚点。

→7月15日,在韩国忠清北道清州市,警察和消防人员进行搜救工作。新华社发

新华社首尔7月15日电 (记者 陆睿)

<p